

富强民主 文明和谐 自由平等 法治公正 爱国敬业 诚信友善

文明城市我的家



宝鸡高新区广场西路： 路边车辆停放规范

3月3日上午，记者在宝鸡高新区广场西路看到，道路一侧地面的白色停车位线清晰，车位上整齐停放着一排车辆。停车区域管理人员来回巡视，及时指导规范车辆停放。



渭滨区广元路转盘： 机动车礼让行人

3月3日，记者在渭滨区广元路转盘南侧看到，这里地处闹市区，过往行人较多，道路两边没有交通指示灯，从此通行的机动车辆看到行人后都能提前放慢速度，停车等待，礼让行人。



陈仓区育才园公园南门口移动公厕： 设施完备干净整洁

3月3日，记者在陈仓区虢镇人民街中段北侧的育才园公园南门口看到，这里有一座移动公厕，每个隔间都能正常使用。里面都干净整洁，没有异味。由于厕所在公园门口，极大方便了群众，群众反映这个厕所一直保洁良好。



金台区跃进路公厕： 设置儿童洗手台

3月3日上午，记者在金台区跃进路的一处公共卫生间内看到，墙面、地板干净，还设置了低矮一些的儿童洗手台；厕所的墙面上，张贴着“爱护公物”“节约用水”等文明宣传标语。

(本组稿件、照片均由本报记者组采写、拍摄)

现场直击

我市开展保护野生动植物主题宣传活动

去年群众主动救助野生动物达300余只



工作人员向市民宣传野生动植物保护法律法规

业局主办，市林业工作中心站联合渭滨区林业局林政所、金台区林业派出所、陈仓区林业局林政所、市人民公园等7家单位协办的“保护野生动物、人人参与”主题集中宣传活动在市动物园举行。

“鸟类是生态系统中的重要成员，对维持生态平衡起着关键作用……”当日在市动物园门口，市林业局工作人员一边向过往市民发放野生动物宣传资料，一边讲解保护野生动物的重要性。为进一步提高全民保护野生动植物意识，普及野生动物保护法，市林业局联合相关部门通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等方式，宣传野生动植物保护的相

关法律法规。据统计，活动当天共悬挂横幅10条，摆放宣传展板45块，向群众发放宣传手册2600余份。

近年来，为更好地保护野生动物资源，切实维护秦岭生物多样性，我市持续开展了打击整治破坏秦岭野生动物资源违法犯罪专项行动，充分利用新闻媒体、户外广告等，全方位、多层次、广角度宣传野生动物保护知识，在全社会形成了保护野生动物资源、保护生态环境的社会共识。截至目前，我市境内陆生野生动物有510种，其中，珍稀野生动物80种、国家重点保护野生动物47种。2020年，群众主动救助野生动物达300余只。(温瑶璐)

五家社区团购企业被处罚

(上接第一版)为了排挤竞争对手或者独占市场，以低于成本的价格倾销，扰乱了正常的生产经营秩序，损害了其他经营者的合法权益，违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(二)项规定。这位负责人进一步表示，橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司、武汉七种美味科技有限公司等五家企业，利用虚假的或者使人误解的价格手段，诱骗消费者与其进行交易，违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(四)项规定。

(上接第一版)我们党为人民而生、因人民而兴，永葆为民情怀是年轻干部成长成才的必修课。“为中国人民谋幸福，是共产党人始终不变的初心使命，要时刻把人民放在心中最高位置。”一名来自东部地区的学员表示，要深刻领会习近平总书记重要讲话中的良苦用心，将解决群众急难愁盼作为从政之本，坚持当“老百姓的官”，不要做官当老爷，时刻牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”这一根本问题。批评和自我批评是我们党强身治病、保持肌体健康的锐利武器。黄丹是陕西省商洛市养老保险经办处业务受理科科长，在她的服务对象中，离退休职工超过9000人。“总书记告诫年轻干部要主动查找、勇于改正自身的缺点和不足，我们服务窗口的同志对此感触很深。”

黄丹说，作为社保一线的一名工作人员，自身的言行关系到党和政府在百姓心中的形象，关乎群众切身利益。在日常工作中，我们将常反思、善修正，养成“检身若不及”的行为自觉，发扬好“批评和自我批评”这一党的光荣传统，以真心服务赢得群众信赖、以扎实作风赢得群众口碑。敢于斗争是我们党的鲜明品格，赢得斗争既要有勇气，也要有本领。山乡春来早。在贵州，三月的黔西县林泉镇海子村花卉基地姹紫嫣红、生机盎然。村里今年如何发展、怎样同乡村振兴有效衔接?31岁的村党支部书记杨帆一直在思考。作为一名“90后”干部，杨帆既是脱贫攻坚的参与者，也是村民致富的见证者。杨帆说，总书记勉励年轻干部努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士，在当前做好脱贫攻坚与乡

村振兴有效衔接的关键时刻，我们基层党员干部更需要用好战斗中练就的真本领，继续发扬斗争精神，努力打好新战役、干出新天地。艰苦奋斗是干事创业的精神支柱，是我们党永不过时的“传家宝”。走访慰问基层群众、开会研讨工作方案、接待调研的客商……春节假期刚结束不久，江西省井冈山市茅坪镇党委书记吴小平便忙碌起来，各项日程排得满满当当。“接过艰苦奋斗的接力棒，就是要以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态，勇挑重担、苦干实干。”吴小平说，井冈山是中国革命的摇篮，作为来自革命老区的干部，我们要追随先辈的足迹，以自身的实际行动时刻保持共产党人的蓬勃朝气和浩然正气，做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。(新华社北京3月2日电)

做强做优平台 推动高质量发展

省融资平台整合升级指导委员会一行来宝调研

本报讯 3月3日，省融资平台整合升级指导委员会一行来我市，进行专项调研并召开座谈会。据悉，省上安排部署市县融资平台公司整合升级工作后，我市稳步推进调研摸底、整合重组、市场运营等各项工作，市县融资平台公司整合升级有力有序开展。在当天下午召开的市县融资平台整合升级关中西片区座谈交流会上，调研组强调，要高度重视、提高站位，充分认识市县融资平台整合升级的重要性，切实担负起主体责任，推动融资平台转型升级。要进一步加大重点工作的推进力度，坚持示范带动，做强做优平台，努力将平台打造成为综合性国有资本运营集团或城市建设管理运营载体，成为推动市县实施项目的重要载体和推动高质量发展的重要市场主体。当天，调研组还来到正威武鸡世界钛都新材料产业基地、牧原生猪生态养殖全产业链项目现场调研。市领导刘荣贤、毕晓勇参加调研、座谈。

本报记者 秦玮琦

我市残联工作会议提出—— 确保残疾人工作落地落实

本报讯 3月3日，我市召开残联工作会议，提出要全力推动我市残疾人事业高质量发展。市委常委、副市长时镇参加会议并讲话。“十三五”期间，我市累计投入3.7亿元用于残疾人康复、教育、就业、培训、扶贫、维权、托养服务等方面，残疾人幸福感、获得感和安全感显著提升。会议要求，要深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述，坚持人民至上理念，补短板、强弱项、固基础；要充分认

识做好残疾人工作的重要性，坚持围绕中心、服务大局，聚焦重点抓落实，突出特色求创新，确保残联工作乘势而上，稳中有进，持续走在前列。要科学编制“十四五”残疾人保障和发展规划，巩固拓展助残脱贫成果，持续深化残联改革，不断提升助残服务水平，全力办好第八届全国特奥会，推动我市残疾人工作再上新台阶。市残联要不断加强自身建设，履职尽责，创新实干，确保残疾人工作落地落实。(刘亚娟 杨颖)

宝鸡市全国脱贫攻坚先进个人先进集体事迹



李武发(左)了解贫困户生产生活情况

全国脱贫攻坚先进个人李武发： 大山深处写忠诚

本报记者 刁江岭

在脱贫攻坚这个没有硝烟的战场上，麟游县县长李武发带领全县干部群众苦干实干，用实际行动兑现了小康路上不落一人的庄严承诺，书写了一名共产党员的忠诚担当。麟游是国家扶贫开发工作重点县和六盘山特困片区扶贫攻坚县。在脱贫攻坚工作中，李武发创造性提出“5321”帮扶机制，即县级领导每人帮扶5户贫困户，部门主要负责人帮扶3户，部门副职帮扶2户，一般干部帮扶1户。他帮助九成宫镇西坊村5户贫困户制订脱贫计划，手把手扶持他们发展产业，如今这5户群众人均年收入稳定在1.1万元以上。为推动县域经济高质量

发展，筑牢脱贫攻坚基础，在李武发的推动下，麟游形成“东部苹果西部菜、中部畜牧+药材”产业发展布局，实现了特色产业促增收、移民搬迁挪穷窝、稳岗就业提收入、项目建设强基础目标，全县70%的贫困人口通过产业实现脱贫，贫困户搬出深山，住进了县城。为一体推动扶贫扶志扶智扶人心，李武发探索出“红黑榜”双向激励机制、“十户一体”产业脱贫互助组模式、“四支队伍”星级管理制度等，激励全县党员干部和贫困户聚力攻坚、抱团发展，为打赢脱贫攻坚战提供了麟游经验。2019年，麟游退出贫困县序列；2020年，全县55个贫困村、25465名贫困人口全部脱贫。

渭滨区话剧团小区： 乱搭乱建已拆除



2020年12月28日，本报第3版刊登了《渭滨区话剧团小区：乱搭乱建较严重》的消息，对渭滨区话剧团小区有住户在自家墙外堆放杂物，在楼前区域搭建杂物间、储物间，影响小区整体环境卫生的现象进行批评。3月3日，记者再次来到该小区，看到乱搭乱建已全部拆除，环境卫生打扫彻底，院内停车规范有序。

本报记者组

回音壁